主題：拼音與認字


活動名稱：我把句子變長了
適用年段：國小二年級

設計理念：
Sight words（常見字彙） 是小朋友在早期閱讀過程中常常會出現的單字，在英語教學中，老師若能儘早帶入Sight words的認識、念讀與了解，小朋友在閱讀學習的歷程中將會更有信心也能更加順暢。
帶領攜手班的學生認讀Sight words，應以一堂課介紹一個主要字彙為宜。由於本設計期望小朋友未來皆能自行閱讀小書，所以在學習單的設計上係由反覆之短句所組成，以期達到熟練之目的，其中亦加入小一語文課程中之”擴句練習”組合成一段小小短文，讓小朋友在每一次Sight words 認讀中獲得閱讀的成就感。
活動目標：

本活動的短期目標是希望藉由認識單一Sight words 達成閱讀小短文之目的，長期目標則期望累積學生Sight words之總量達到順利閱讀小書之目的。
在認知方面則期望學生能認讀常見字彙。在情意方面則期望 學生能樂於參與課堂中各種提升英語能力的練習活動。在技能方面則期望學生能正確地聽出、認出、唸出Sight words。
活動時間：每次1節40分鐘

對應之能力指標：S1-4能以正確的語調說出英文句子。
I1-2 能聽懂、讀懂、說出並臨摹抄寫低年段所習得的字詞。
A0-1樂於參與各種課堂練習活動
A0-2在課堂中樂於溝通、表達意見，並不畏犯錯。
A0-4能專注於教師的說明與演示
活動內容或步驟：

	教     學      活     動     流     程

	教     學     內      容
	教學媒體
	評  量
	時  間

	暖身活動：
1. 使用單槍將附件一學習單的小短文投射於黑板上，問學生哪一個字出現最多次。

2. 介紹常見字彙a，並強調a已經升級為單字而非字母。

教學活動：

◎ 認讀Sight Words及基本句型
1. 老師問學生在學習單上看到甚麼東西？學生可自由回答中文或英文，老師可酌量給予獎勵。

2. 藉由學習單之主題帶入It is a…句型及本堂課所要介紹之Sight Word “a”。

3. 老師逐句念並解釋之，學生跟著大聲指讀。

4. 老師要學生圈出小短文中之Sight Word“a”，並確認學生總共圈出多少個“a”。(學生可能因粗心只圈出4個，或連leaf裡面的字母a也一併圈出，老師可藉由本活動再次提醒單字a與字母a之不同)，答對之同學老師可酌量給予獎勵。

5. 老師問學生學習單上的空格應填上甚麼呢？並請同學開始依照小短文練習寫下Sight Word“a”，並注意書寫的位置是否正確無誤，老師亦可酌量給予獎勵。

6. 老師可強調學生已可自行讀完一小篇文章，藉此鼓勵學生。

7. 學生可自由挑戰大聲朗讀，老師酌量給予鼓勵，課堂中期望做到每位學生都可以完成小短文之朗讀。

◎ 認字小遊戲

1. 老師在黑板上貼上短文中出現的It、is、a、bird、in、tree、with、bug、on、leaf等字卡，集中放在黑板中央。

2. 學生兩兩上台面對同學，老師說出要學生指認的單字，最先指出正確單字的同學得分，老師再酌量給予獎勵，本活動可視該班學生程度先玩中文、再玩英文或只玩英文。


	電腦
單槍
學習單

(附件一)

字卡
	課堂觀察
課堂觀察
口語評量

臨摹能力
積極參與

口語評量
	 2

mins

 18mins

10

mins


	教     學      活     動     流     程

	教     學     內      容
	教學媒體
	評  量
	時  間

	· Song Time

1. 老師帶領學生以（兩隻老虎）的旋律唱出課程中的小短文，藉由韻律熟悉”It is a…” 之句型。

   It is a bird. （兩隻老虎）
   It is a bird （兩隻老虎） 

   in a tree   （跑得快） 

   with a bug. （跑得快） 
   It is a bird  （一隻沒有眼睛） 

   in a tree   （一隻沒有耳朵） 

   with a bug （真奇怪） 

   on a leaf.  （真奇怪） 
2. 老師可與學生共同編製動作，增加學生之參與感。


	
	課堂觀察

積極參與


	10

mins




備註：附件二為圈圈樂之活動，旨在幫助學生反覆認讀Sight Words。老師可在教完5或10個Sight Words之後，在課堂進行本活動以取代Song Time。找出最多Sight Words的同學則酌量給予獎勵。

附件一 
[image: image1.jpg]h sentence

in eac

e the word ‘

ircl

C

th a bug on a ledaf.

(@)

=

bi

O

.
=
O O o
O O O
L —
C O O
£ £ £
TTUTO
2 658 a4
C © 0.

ines below

Write the word a on the |

on

@
=
o
[=
=
o
B
(&)
o
S
=]
=





(取自100 WORDS KIDS NEED TO READY BY 1ST GRADE, Scholastic)
附件二
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(取自 閱讀初階220個英文常用字教學, 楊耀琦著)







設計者：王明珠(MingChu)萬福國小
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